

# DÉLVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLÓ) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal: —  
Szabadska, IV. Rákóczi-u. 20.  
Telefonszám 300.

Feloldó szerkesztő:  
**KÖNYA LAJOS**

Szerkesztő:  
**BERKES MÁRK**

— Megjelenik mindennap délután. —  
Előfizetési díjak: egész évre 72 K,  
félévre 36 K, negyedévre 18 K.

## „Éljen Kolcsak!”

— Sietni kell az orosz szövetséggel. —

Páris, jun. 12. Hervé Gusztáv a Victoire lapban „Éljen Kolcsak!” címmel hosszú cikket ír. — Azt mondja, hogy ha a franciák okosak volnának, nem várnák Szentpétervár fölszabadítását, ahol a bolsevizmus már csak ugysis félszárnyal csapkod és valószínű, hogy hivatalosan elismeri Kolcsak tábornok uralmát.

Nekünk is el kell ismernünk Kolcsakot, — nehogy Oroszországnak, mely most meg van újítva, a legelső dolga az legyen, hogy ellenünk való bosszúból Németország karjába vesse magát és azzal együtt folytassa ellenünk a revans-háborút. Még van időnk arra, hogy testvéri kéznyújtással visszavezessük Oroszországot, az új Ornszországot, a szövetségeseink közé és megpecsételjük, az európai béke érdekében, a régi francia-orosz szövetséget.

De ezzel aztán sietnünk kell!

## A halottak kitüntetése.

— Megkapják a becsületrend szalagját. —

Páris, jun. 12. A tengerészeti miniszter javaslata szerint mindazoknak a tengerésztiszteknek és tengerészeknek, akik a világháborúban hősi halált haltak, akik harci sérülésük következtében haltak meg, vagy valamely harci esemény alkalmával tüntek el és akiket a hadijelentések ez alkalommal nevszerint felsoroltak, — mindazoknak megadják utólagosan a becsületrend, vagy a katonai érdemérmét.

## A lengyelek és ukránok kibékültek.

Páris, jun. 12. A lengyelek és ukránok kibékülése nagy befolyással lesz az ukrán bolsevik mozgalomra. Ukrajnában az ország kétharmad részét megszállították a bolsevikiektől. A kibékülési feltételek között van az is, hogy Lengyelország köteles a bolsevikiek legyőzésére nadsereget adni.

## Az ukránok és a bolsevikiek.

London, jun. 12. Koropadszki ukrán hetman Helsingforsba utazott és az a célja, hogy nagy hadsereget szervezzon a bolsevikiek ellen.

## A bolsevizmus

nyomán világpusztulás, országdulás jár. Nézzünk csak Oroszországba, nézzünk csak a demarkációs vonalon túlra. Oda juttatta a két országot, ahová sem a cári depotizmus nem volt képes, sem a négy és fél éves háború. Magyarországon a tönk szélén áll, épúgy mint Oroszország. Alig egy-két gyár működik, alig egy-két üzem dolgozik. Az ipari termelés épúgy, mint a gazdasági munka csőd előtt áll. A falu sem törődik a várossal; a kisebb városok sem a fővárossal. — A kisgazda, a földmunkás elzárkózik tőlük és nem akar élelmiszert adni az ipari és gyári munkásoknak. Mig egy szocialista van, addig nem viszünk be semmit — mondották ki több helyt a kisgazdák. S a központi hatalom erőtlenné ennek a passzív rezisztenciának a megtörésére. — Minél inkább terrorizál, minél inkább dühöng — annál kevésbé. Az osztályharc, melynek jegyében megindították a vezetőket a forradalmat, megtermette gyümölcseit. — A nyomor az egéig kiált és az éhínség veti előre árnyékát Budapest utcáin. S hiába biztatja Kun Béla a munkásságot azzal, hogy ez az éhínség lesz az, ami meghozza a megoldást: hiába vigasztalja a munkástanácsot azzal Erdélyi, hogy Bécsben a háborúba még nagyobb éhínség volt, mint most Budapesten: ez gyér vigasztalás.

Es nemcsak Budapesten, de a vidéki nagyobb városokban is éheznek az emberek és „a pokollal is szövetkezéneek, hogy megszabaduljanak attól az uralomtól, mely teljesen tönkreteszi az országot.” ahogy egy menekült kisiparos mondja.

Es még mindig vannak, akik kívánják a szovjetet. — Akik kacérkodnak a bolsevizmussal. Akik megváltást várnak tőle. Mem elég nekik az orosz példa. Nem az, ami ott tul a demarkációs vona-

lon történik. Ide kívánják a romlást és a pusztulást. Es vannak akik támogatják ezeket a szerencsétlen embereket, kik nem az összesség javát, de egy-két ember hatalmi örjögését kielégíteni akarják. Ezek nem proletárok, de existenciájukat féltő kapitalisták bérencei egytől-egyig, kik megirigyelték Szamuelytól, Vágótól, Kun Bélától és még egy pár gyászvitétől szomorú és átkos szerepüket és minden áron fel akannak kapaszkodni a hatalom uborkafájára.

Nincs senki, aki ne lenne szocialista és nem akarná a régi rendszert gyökerestől elpusztítani, de senki sem kívánhatja ide egy pár hatalmától megkényagosodott ember uralmát, akinek nyomában éhség, nyomor, elnyomtatás, rettegés, bitófa és halál jár.

## Halálra ítelt kapitány.

— Egy külön tisztsúrca elvei. —

Orléans, jun. 11. Az itteni haditanács halálra ítélte Berry kapitányt az ellenséghez való átszökés vétsége miatt. Védelmére kijelentette a kapitány, hogy az ő bölcselati elvei megtiltják neki, hogy harcoljon. Két orvos-specialista is megvizsgálta a kapitányt, de különcködése mellett is felelősnek találták tetteit.

Tisztiszolgája, Banohard, aki vele együtt szökött át, lelkiismeretfurdalásuktól gyötörve azt kérte, hogy engedjék a frontra, ahol eddig is kitüntette magát. Ezt egy évi börtönre ítélték.

## Török kérdésben még nincs döntés

Páris. A török császárság sorsa felett még mindig folynak a tárgyalások a négyes tanács tagjai között.

Kávészakban kérje a „Délvidék”-et.

## A kommunisták Nagybudapestje.

Inség, nyomor velük . . .

Temesvár. A magyar kommunista kormány élelmezési szempontból 50 községet Budapesthez csatolt és az egészet Nagybudapestnek nevezte el. — Ez a most Budapesthez csatolt 50 község a következő:

Alag, Albertfalva, Bókásmegyer, Budaörs, Budakalász, Budakeszi, Budafok, Budatétény, Cinkota, Csepel, Csömör, Dunaharaszti, Dunakeszi, Ecsér, Erzsébetfalva, Fót, Felsőgöd, Göd, Gödöllő, Gyömrő, — Isaszeg, Kerepes, Kistarosa, Nagytarosa, Kispeszt, Monor, Maglód, Mogyoród, Nagytétény, Páczely, Páteri, Pesthidegkut, Pestszentlőrinc, Pestujhely, Pomáz, — Rákospalota, Rákosszentimre, Rákospalota, Rákosszentimre, Sashegy, Sashalom — (Ehmann-telep), Soroksár, Szada, Sződ, Szentendre, Törökbalint, Újpest, Üllő, Veesés és Veresegyháza.

## Drága lesz a buza.

Mi lesz a cséplőszénnel?

(Saj. tud.)

— jun. 13.

Az idei termés előreláthatólag gyenge lesz az abnormis időjárás folytán, ami nagyon befolyásolni fogja a gabonárákat. Az idén aligha beszélhetünk olcsó gabonárákról, annál is inkább, mert még külföldi konkurenciáról is szó lesz. Jön az amerikai buza amely nagyban befolyásolja majd a magyar buza árát. Az amerikai buza ára métermázsánként 300—350 korona lesz, s ha a szállítási költségeket is bele vesszük 400 koronára is emelkedik. Ezzel szemben a magyar buza legalább is 300 korona lesz mázsánként, ha több nem. A magyar buza árát növeli a rossz időjárás muló gyenge termése kívül a földek parlagon hagyása is. Még mindig nagyon sok földet hegynek műveletlenül, amit a gabonakereskedelem nagyon megfog érezni. De megéri a szállítási nehézségeket is.

Mindenekhez járul még a cséplőszén általános hiánya Közismert, hogy mennyi kellemetlenség van a gazdáknak a cséplőszén beszerzése körül. Dacára annak, hogy a csépléstől alig néhány hét választ el, legtöbb cséplőgéptulajdonos még nem kapott szenet. Néhányan fát szereztek be fűtési célokra, de ismerte a fa magas árát ez egyáltalán nem lesz kedvező az idei cséplési árakra. Hátra volna még a szalmával való tüzelés, ami igen gazdaságosnak mutatkozott eddig. Sajnos erről sem lehet szó! Egyrészt kevés és drága a szalma, másrészt külön szalmatüzelő készülék szükséges hozzá, aminek beszerzése ma teljesen lehetetlen.

Mindenek a körülmények arra engednek következtetni, hogy a buza árát még a cséplés drágasága is növelni fogja.

— Német Ausztria új elnevezése. Temesvár. A legújabb hírek szerint az antant Német-Ausztria nevét Neu Oesterreichra, Új-Ausztriára változtatja.

## A legnagyobb és legfőkéletesebb repülőgép a tengerbe esett.

— Egy halott és öt sebesült. —

London, jun. 12. A Tarran nevű háromfedelű repülőgép, mely az eddig létezők között a legnagyobb volt, a szárazföldtől nem messze minden utasával a tengerbe zuhant. A pilóta, Rawling kapitány meghalt. A repülőgépen levő többi öt személy mind súlyosan megsérült.

A Tarrant repülőgépet nemrégiben készítették és annak idején sokat irtak róla. Maga az angol légügyi miniszter, Seely tábornok írta le a gépet és azt mondta róla, hogy ez volt a legfőkéletesebb gyártmány, amit a repülőgépipar elő tud állítani. Arra a célra készítették, hogy Berlint bombázzák vele, de erre nem került sor, mert közbejött a fegyverszünet.

Rawling kapitány, aki a leghíresebb angol pilóták egyike, nagyon kitüntette magát Konstantinápolynak és a Göben német eirkálóinak légi bombázásánál.

## Teljes a bolsevista vereség.

Londonból jelentik: A Reuter-ügynökség Omszkból táviratozza, hogy Kolcák tábornok a bolsevikiek hadseregét teljesen leverte. 20.000 vörös gárgistát elfogott. 40 úteget, 20.000 gránátot, 5 millió patrout, 500 mozdonyt, 600 vagonot és 100 autót zsákmányolt.

## A cár meggyilkolása.

A cár utolsó pillanataira vonatkozóan még egy kis bizonytalanság uralkodik. Különösen a francia lapok írják sokat a tragikus és rejtélyes eseményről, amely a régi Oroszország képzetét még mindig izgatja, mert sokan még mindig azt hiszik, hogy Miklós cár, az atyuska, az Ural-hegység egyik kolostorába menekült és ott él elvonultan.

Ma, hogy a bolsevistákat sikerült kiverni Ekaterinenburgból, a cár kálváriájának utolsó állomásáról, nem lehet többé kételkedni. A „Gaulois” egy hosszabb és érdekes cikket közöl René d'Arat tollából arról a tárgyáról. D'Arat összeköttetésben volt azzal a bizottsággal, amely mindjárt összehívult, mielőtt Ekaterinenburgot elvették a bolsevistáktól. A bizottság jelentése tartalmazza az odaváló lakosoknak, katonáknak, továbbá Csemoduroffnak, a cár öreg imasának a tanuvallomását. D'Arat a bizottság jelentéséből a következőket írta ki:

Mikor leszállt az est, a cári családot bezárták egy kis sötét szobába, melynek csak két darab batorzata volt, egy faágy és egy betegkeosi a fiatal trónörökös részére, aki már több hónap óta nem tudott járni és szemlátomást fogyott.

A cárné, aki szintén beteg volt, lefoglalta magának az ágyat; a cár és négy lánya: Olga, Tatjana, Mária és Anasztázia a földön feküdtek egy szalmakötegen, amelyet sebesen frissítettek föl.

A családát a legkomiszabb gorombasággal bánták a folyton részeg katonák, minden éjjel brutálisan többször fölébresztették és alaposan megmotozták őket; ha nem keltak fel eléggyorsan, vagy ha nem feleltek elég világosan a katonák kérdéseire, akkor szidták s gyakran öklükkel vagy a puskaeggyel verték őket. A beteg trónörökös könnyei egyáltalán nem hatották meg ezeket a vadállatokat.

Julius 18 án este terjedt el a

híre a esehizlovák csapatok fenyegető közeledésének, mire a bolsevisták elhatározták, hogy agyonlövik az egész cári családot. Berohantak a szobába. A zaj fölébresztette az elítélteket. A cár megértette, miről van szó; szólította a feleségét. Mind a ketten térdre borultak, hogy imádkozzanak. A félelemtől áthatva a fiatal hercegnők fölugrottak szalmavacakról és anyjukhoz simulnak. II. Miklós fölemelte a kocsiban a kis Alexis nagyherceget, aki didergé a láztól és karjaiba vette. Buxhövden bárónéknak sikerült elmenekülnie saját szobájából, ahol be volt zárva, — és a cárné elé vetette magát, hogy megvédje. Az öreg Csemoduroff könnyezett.

Ilyen látványt látott Jurovskinnak és oinkosainak a szemei elé, midőn berontottak a cári szoba küszöbén. Minden meghatottság nélkül, szemtelenül és gunyosan így szólt a cárhoz:

Nos, ugy látszik, hogy már elkészült:

Szeliden és komolyan felelte a cár:

— Készen vagyok.  
— De nemcsak te, gazember, — válaszolta a biztos — hanem az egész ivadékom követni fog.

Aztán megfordulva, így szólt a katonákhoz:

— Menjete, löjjetek le nekem ezeket az embereket mind; ne ceremóniázzatok velük! Menjete a pincébe!

Mindnyájan lementek a hatalmas pincébe, melyet gyengén világítanak meg a katonák kezében levő kőzilámpák. Pontosan fél három óra volt hajnalban.

Külön-külön, egymásután lőtték le őket — beszéltek el másnap a hóhérok az ekaterinenburgi lakosoknak. Először a cárnét, aztán négy lányát, majd a cárt és végül a trónörökösöt.

A gyilkosságot revolverlövésessel hajtották végre. A holttesteket egy hegyszakadékban mindjárt el is égették. A máglya egész nap lobogott.

## Szerbiában nincs munkaalkalom.

— A munkásság ne menjen

Belgrádba! —

(Saját tud.)

— jun. 13.

Különösen az utóbbi időben a munkások közül igen sokan mentek Belgrádba, abban bizakodva, hogy Szerbiában nagy munkaalkalom kínálkozik.

A Belgrádba özönlő emberek, miután sem ott, sem másutt Szerbiában munkát nem kaptak, saját maguknak és a köznek is terhére váltak. Most, hogy az ilyen esítalan kirándulások megszűnjenek, a belgrádi szociálisügyi miniszter rendeletet adott ki, amely már a szabadkai polgármesteri hivatalhoz is megérkezett.

A rendeletben közli a miniszter, hogy Belgrádban és Szerbiában ez idő szerint nagy a munkahiány s ez időszert nagyobbmérvű állami munkálatok sincsenek. A munkásság tehát ne üljön fel ellenkező híresztelésnek, annyival is inkább, mert Belgrádban akkora drágaság uralkodik, hogy az odautazók csak magukat terhelik és nélkülözéseket teszik ki magukat.

Ha Belgrádban, illetve Szerbiában nagyobb állami munkálatok indúlnak meg, arról külön értesítést fognak kiadni.

## Erdélyi földreform.

Temesvár. — A román kormány Erdélyben nagyarányú földreformot tervez. A falusi birtokok szaporítása céljából a nagybirtokokat ki fogják sajátítani. Azoknak a birtokosoknak, akik nem teszik le a román hűségüket, minden földjét kisajátítják. Minden 500 holdon aluli birtok kivétel nélkül kisajátítatik. Ezen alul lefelé 200 holdig a kisajátítás arányosan történik. Ha a birtok terjedelme 400—500 hold, 100 holdat, ha 300—400 hold, 80 holdat, ha 200—300 hold, 60 holdat lehet kisajátítani. Erdei legelők és erdők csak akkor sajátíthatók ki, ha arra feltétlen szükség van és azokat a község közös használatára kell átadni. A reform keresztülvételére országos tanácsot szerveznek. A kisajátított birtok árát bizottságilag állapítják meg. Az árak kifizetése amortizációs kölcsön útján történik. A fizetést egy alapítvány fogja eszközölni, amelynek alapításában az állam 25 millió leivel vesz részt. A tervezet végül felsorolja azt is, hogy a kisajátított földből ki milyen arányban részesedik.

— Itália kritikus helyzete Páris. A „Le Figaro” közli román levelezőjének az olasz állapotokról szerzett benyomásait. Többek között ezeket írja: Elhibázott volna a valódi tényállást eltitkolni. — Olaszország közvéleménye főlhaborodott és félő, hogy a nyugtalanság fokozásával az olasz-francia viszony mindinkább rosszabbodik. — Az olaszok kiérzik azt, hogy az antant nem ismeri el Itália igényeit. Fiuméra és nem juttat nekik részt a gyarmatokból.

## Francia-belga vámunió készül.

— Francia gyártmány  
a német helyett. —

Givet. A Rooroi kerületi iparkamara, miután arra a meggyőződésre jutott, hogy egy Belgiummal kötendő gazdasági unió megújítaná ezt a piacot a vas- és réz-edénykereskedelemnek és a kisebb francia felszerelési cikkeknek, melyek ott helyettesíthetnék a német gyártmányokat, azt kívánja, hogy létesítsenek vámuniót Franciaország és Belgium között, még pedig úgy, hogy ez magában foglalná Luxemburgot is. Azt is kívánja ez a kamara, hogy egyenlő érvényűvé tegyék a francia és belga főiskolákon szerzett diplomákat, hogy a gyártmányok kicserélésének a módjára az eszmék kicserélésének se legyen semmi akadály.

## NAPI HIREK.

Ne félj felebarátom,

lesz még háboru. Minek a béke? Nem sokkal impozánsabb látvány tárul eléd, ha Veresosagin nagy koponyaguláját csodálsz a fenység érzete fogvacogásban tör ki rajtad, mint ha valami álmodozó középkori barát freskóján karacsonyi glóriákat és békehimnuszokat citerázó hárfázó angyalkák indítanak naiv könnyekre? Mirevaló ez a gyerekes érzékenykedés? Hadd remegjen bele a föld ráncos kérége az ágyuk dübörgő muzsikájába; hadd riadjanak szét a felhők a vértócsákból felhörgő halálnástól; no csak szántás boronájuk, trágyázzák milliók husával, ontsintájával, szétréccsont lagyvelejével, feketén megalvó vérvével a kövér humuszt, hátha még több átok sarjad s tör elő a mélysegből s cikázik, pattog le a magasokból!

Megbicsaklik az ember esze s a szíve a torkán kalapál, mikor olvassa a nagykövet ur „érdakes” nyilatkozatát: „nem szabad Európa népeit azzal álltatni, hogy a háborúnak vége van. Sőt ellenkezőleg: még nagyobb konfliktusokra van kilátás!...”

Mi ez? Diplomata nagyképűsködés? Cinizmus? Órult? Vagy egy cinikus nagyképűsködő diplomata örülete? Hát papirrongyokra papírbékét firkálnának csak? S a békekonferencia diadalmas eredménye egy még reitentőbb világ-háboru lenne?

Ne vicceljünk Morgentau Ur! Vagy ha igaz, amit „érdakesen nyilatkozott”, akkor dőlünk bele ebbe a hullaházba, s irigyeljük meg a csendes esilagokat fölötünk s a csendes sirokat alattunk s nyoszörögjünk a törtetésben, tülekedésben, letérésben. S morfondirozzuk el a pogány költő klaszikus mendásán: seplőtlen, gyógyó béke méltó az emberekhez; a vadállatokhoz szilaj, tajtékozó gyűlölködés. S aztán ocsudjunk fel nagyzó ábrándunkból, min ha emberek volnánk... Mert ma, úgy látszik édes felebarátom, Diogenes lámpájával kell megkeresni az Embert. S félsz, hogy csak a temetőben találni már rá. Ott nincs háboru kilátás. Ott nincs konfliktus.

Requiescent in pace...

— Felhívás az összes ipari  
üzemek tulajdonosaihoz! A belgrádi minisztertanács utasította az összes főispánokat, hogy a legsürgősebben tegyenek jelentést a forgalmi miniszternek az ipari üzemek szénszükségletéről. A rendelet értelmében a főispán utasította a mérnöki hivatalt, hogy írja össze az ipari üzemek szénszükségletét. A mérnöki hivatal ez uton is felhívja az összes ipari üzemek tulajdonosait, hogy az üzemük-höz szükséges szeménnyiséget holnap, szombat déli 12 óráig a mérnöki hivatalnál a saját érdekében okvetlenül jelentsék be, mert a később jelentkező igényeit már nem vesszük figyelembe.

— Burgonyakiosztás. — A város nagyobb mennyiségű burgonyát oszt ki a lakosságnak. — A burgonyát minden jegy nélkül, tetszés szerinti mennyiségben, — kilónként 1 korona 80 filléért árusítják. Hatósági burgonya kapható d. e. 8–12 ig és d. u. 2–6 óráig a városi polgári leányiskola udvarában és Gyelmis Julianna II. kör, Hosszu utcai fűszerkereskedésében. A várakozás elkerülése végett a II. kör és környékbeli lakosok a Gyelmis-üzletben szerezzék be szükségletüket.

— Művészdélután a Korzó Moziában. Az irodalom és művészet barátainak rendkívül élvezetes és nemes szórakozást fog nyújtani az a művészdélután, amely f. hó 18 án, szerdán 6 órakor lesz a Korzó-Moziban. A műsort a város ismert és kitűnő irodalmi emberei és művészei adják. Lyubibratjes Lili, Tóthossy Mária, a kitűnő énekművésznők. Ambrus Balázs költő, Havas Emil és Stella Adorján újságírók, Lányi Ernő, a zenede nagynevű igazgatója, Hermann József zenetanár és Koudela Géza kalcsesi székegyházi karnagy vesznek részt a műsoron, amely élénk és változatos tartalmával bő anyagot nyújt a műélvezetnek. Jegyeket már most lehet váltani a Korzó-Mozi pénztárában 10 és 6 koronás árban. Az előadást a rokkant katonák javára tartják.

— A gyermeknap rendező bizottsága felhívja mindazokat, akiknek sorsjegyeit a gyermeknapon nyereleményvel kihúzták, hogy gyermeknaptárgyaik átvételé végett sürgősen jelentkezzenek annál is inkább, mert holnap délelőtt az át nem vett tárgyakat elárverezik.

— Keresztlevél nélkül nincs házasság. A szabadkai anyakönyvi hivatalnál gyakran lehet látni szomorú párokat, akik miután a demarkációs vonalon túli területről nem tudják a házasságkötéshez szükséges keresztlevelet beszerezni, kénytelenek a sok esetben nagyon is sürgős házasságot bizonytalan időre elhalasztani. Minden szempontból igen kellemetlen kérdés ez, amelyet illetékes körök figyelmébe ajánlunk. Amíg a vizonyok nem rendeződnek kivételes intézkedéssel kellene a házasságkötésnek az akadályait elhárítani. Sokan például iskolai bizonyítvánnyal vagy katonai okmánnyal igazolják magukat, de az anyakönyvi hivatal a törvény értelmében ezeket az okmányokat

nem fogadja el. Ilyen esetben az igazságügyi miniszter adhat ugyan engedélyt de ez a mai közlekedési és postai viszonyok mellett csak igen nehezen szereshető be.

— Ballag már a vén diák, — tovább... Nem mi dennapi élvezetben lesz része a Szabadkai Kath. Legényegyesület törzsköznagyának vasárnap este 8 órakor. Az egyesület kebelében alakult műkedvelő gárda; színre fogja hozni Farkas Inre poétikus énekes diáktörténetét, az „Iglói diákok” című 4 felvonásos vígjátékot. A darab tele van szebbnél szebb énekszámokkal, — szólókkal és diákkórusokkal. A többiek közt: Ballag már a vén diák: Gaudeamus igitur: Diligenter frequentáltam iskolám egykoron: — című kórusok latin szöveggel. Ezeken kívül még egy sereg szebbnél-szebb ária. Az előadás iránt már is nagy az érdeklős. És nem is esoba, mert ezuttal nem hivatásos színészekből, hanem egyszerű, szorgalmas műkedvelőkből lesz alkalmunk hallgatni a legszebb melódiákat. Az előadást Torma Zsiga rendezzi, karmester Hajsinék Rezső lesz. Előadás után tánc következik. Tekintettel a nagy érdeklődésre, ajánlatos lesz, ha az érdeklődők jegyeiket minél előbb megváltják Rákóczi utca 20. sz. alatt.

— A kereskedelmi alkalmazottak fizetése Pécsen. Pécsen a kereskedők és alkalmazottaik között a fizetést illetőleg megegyezés jött létre. A szerződés értelmében a férfi és női tanoncok 1. évben havi 40, 2. évben 80, 3. évben 120 koronát kapnak. A férfi segédek 1. évben havi 300 2. évben 400, 3–4. évben 450, 5–8. évben 600, 9–12. ben 700, a 12. évtől 800 koronát kapnak. A női segédek 1. évben 250 koronát, 2. ban 300, 3. ban 350, 4–5. évben 450, 6–8. ban 550, a 8. év után havi 600 koronát kapnak.

— A szesztilalmi rendelet kijátszása. A korosmárosok nehezen tudnak belenyugodni a már régóta tartó szesztilalomba. Miután panaszuikkal nem értek célra és élni mégis csak kell valamiből, egyes korosmárosok a szesztilalmi rendelet kijátszásával igyekeztek kegyerüket megszerezni. Az ellenőrző biztosok legutóbb Irsai Istvánné, Mészáros Péter és Vojnics János korosmárosokat jelentették föl a szesztilalmi rendelet áthágásáért. A három korosmáros fölött tegnap ítélkezett dr. Mezerics rendőrfogalmazó és Irsai Istvánnét 50, Mészáros Pétert 30 és Vojnics Jánost 100 korona pénzbírságra ítélte el.

— Törökországot nem osztják fel. Páris. Törökország kérdése új frázisba lépett. A „Tag” jelenti, hogy a Törökország felosztásáról szóló hírek nem felelnek meg a valóságnak. Valószínű hogy Törökország integritását respektálni fogják, kivéve az arab területeket. A négyek tanácsa továbbra is a török kérdéssel foglalkozik, amely az indi-

ai delegátusok bevonásával új irányban halad.

— Meghaltak. Az anyakönyvi hivatalnál a következő haláleseteket jelentették be: Vörös István 66 éves, Kovács Terézia 3 éves, Raesmány Istvánné sz. Nagy Telesi Ágnes 66 éves, Pertics József 62 éves, Pölhe József 69 éves, Pethő Mária 1 éves, Ruprecht Margit 6 hetes, Tóth Gergely 2 hónapos, Evetovics Sámuel 56 éves, Evetovics Pál 86 éves, Molnár Józsefné sz. Görög Rozália 33 éves, Majláth Antal 8 napos, Antunovics Gábor 20 hónapos, Dulics Balázné sz. Sztipics Eszter 66 éves.

— 16 éven felüli utcai lapelárusítókat (rikkanosokat) sürgősen felvesz jó fizetéssel a „Délvidék” kiadóhivatala.

## MOZI.

A Korzó-Mozi műsorából:

Péntek—Szombat: Egy nagyon érdekes kalandor dráma kerül bemutatásra Halál telefon címmel. A fordulatokkal teli darab élénken tárja elénk, hogy bűnügyekben a gonosztevők mily halatlan furfanggal, a technika minden vívmányát felhasználva igyekeznek elérni céljukat. A halál telefon nagyszerű jeleneteivel, kitűnő felvételeivel felülmúl minden eddigi bűnügyi filmet.

A Lifka-Mozi műsorából:

Saját villanyfejlesztő telep

Ma, 13-án, pénteken zárva.

Szombat—hétfőig A Starfilmgyár világsorozatának nagyszabású alkotása Aphrodite. — Nagystílusú művészdrama 6 felvonásban, melynek színpompás kiállítására páratlan rendezése felülmúl minden eddigit. Főszereplők Dán Norbert, Góth Anna, Hollay Kamilla A darabban előforduló görög ünnepek és tüljjáték a legpazarabb fölvetel amelyet megörökítették.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szerző: Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat, a kiadóval közösen a kiadóval együtt Szabadkán. Kéziratok 10. sz. sz.

## Műjég

házhoz szállítva kapható a —:

**Szabadkai Műjégyárban**

Szegedi-ut, Villamostelep mellett. Telefon 566.

Feladás szerkesztőnk telefonára: Telefon 56.

